

“娜”时花开 今朝“郑”艳

10年之前,李娜在澳大利亚网球公开赛夺冠,捧起了自己的第二座大满贯奖杯。夺冠10周年之际,主办方邀请李娜作为嘉宾重回墨尔本,并参加元老赛。

时隔10年,另一位中国选手郑钦文在澳网大放异彩。1月24日,21岁的她以6:7、6:3和6:1逆转淘汰俄罗斯选手卡林斯卡娅,职业生涯首度跻身大满贯女单四强,并闯入世界前10。

10年,中国女网接上了,球迷可以回味“娜”时花开,并憧憬今朝“郑”艳。

新春,郑钦文为自己立了一个小目标——世界前10。没想到达成这一目标,她只用了一个赛事的时间。“去年年初,我处于一种很自信的状态,但因为对自己有太多的期待,没法掌握好平衡点,自信就变成了一种无形的压力。后来通过一年的磨炼,经历了那么多事情后,我才慢慢沉稳下来,知道应该拥有什么样的思想才能成为更好的球员。”

所有人都说她可以成为下一个李娜。天赋、年轻、一切看上去水到渠成。但成就大事之前,总是有一番捶打。郑钦文的“升级打怪”之路不如自己和外界预料的那般轻松。她曾迟迟没能在大满贯获得突破,找来的教练不过几个星期就毁约离职转投他人……磨其心志,可炼成真金。大概,郑钦文就是在质疑中、挫折中成长起来了。“虽然我的目标年初就达成了,但其实进入前10来之不易。”

自助者,天助也。本赛季澳网郑钦文所在的半区,实力强劲的选手早早爆冷淘汰。从八强赛到半决赛,郑钦文面对的都是非种子选手。当天的比赛中,她向所有人展示了一位优秀中国选手的心理素质。“第一盘其实我一直领先,输掉之后确实需要时间去接受。等到第二盘、第三盘,我就在想不要老把注意力放在结果上,还是要打出自己的东



郑钦文比赛中回球

西,要回归到网球的本质。”郑钦文说。她告诉自己,每一局都是转折点,自己必须全神贯注。“我试着打得更有攻击性,同时也保持稳定性,不那么急躁。”

大满贯四强,郑钦文来了。

小目标已达成,但对于郑钦文来说,这远远不能让她满足。郑

钦文在澳网现场,遇上了李娜。她亲热地迎了上去,称呼曾经的中国女网、亚洲女网第一人“李娜姐姐”。李娜姐姐曾3度晋级澳网决赛,她还有过法网、澳网两座大满贯女单金杯。郑钦文的目标,就是大满贯封后。

没错,郑钦文其实并不介意

人们拿她和李娜相比。两人都来自湖北,有着相同的启蒙教练,她说自己的偶像就是李娜。迷茫时,她也会向李娜讨教。“李娜姐姐告诉我在场上不要去想其他东西,就是把每个球回好,相信自己,其他东西自己会来到。”

(据《新民晚报》)